Compte-rendu AG lycées 3 octobre 2017

Tour de table des situations et mobilisations des lycées 

Bilan non-exhaustif des revendications !
 
Lycée Mozart (Blanc Mesnil) 
Sureffectifs. Problèmes d’administration, chauffages, des préfabriqués sont prévus pour l’an prochain. Réclament des moyens en agent de service et en vie scolaire. Ont été reçus en audience à la région. Problème de surpopulation de l’établissement important. Ont fait 5 jours de grève depuis la rentrée. Proposent la construction de revendications communes en termes de seuils, d’agents d’entretien au m2, de vie scolaire, de locaux, avec des seuils à fixer. Manque de lycées dans le 93. Veulent exiger du quantifiable. Nécessité d’une coordination d’échanges.
 
Lycée Jacques Brel (La Courneuve)
Deux classes en sureffectifs. Seuil de 30 dépassé. Des élèves sans lycées, non affectés, 14 à la Courneuve. Problèmes de violence. Réclament des AED. Etat critique des salles. Inquiétude forte pour les sureffectifs l’an prochain.
 
Lycée Jean Moulin (Blanc Mesnil)
Lycée pro. Problèmes importants de sureffectifs. De très importantes difficultés, et des personnels difficiles à mobiliser. Nécessité d’une coordination et d’échanges avec autres lycées.
 
Lycée Utrillo (Stains)
D’importants problèmes à la cantine. Des CUI non renouvelés. Très forte augmentation d’effectifs. Mobilisés déjà l’an dernier mais n’ont rien obtenu. Nécessité de moyens supplémentaires. 2 CUI en vie scolaire qui arrivent à échéance en janvier. Ont fait trois jours de grève, reçus par la région. Seront reçus demain au rectorat. S’ils n’obtiennent rien, pourront se remobiliser. Moins mobilisés que l’an dernier. Souhaitent la rédaction de revendications communes et communiquer sur ce qu’on obtient.
 
Lycée Jean Zay (Aulnay-sous-Bois)
Problème de montée d’effectifs avec moyens constants à la vie scolaire. Un contrat aidé à la vie scolaire a été renouvelé. Nombre d’agents d’entretien très insuffisants. 4 jours de grève depuis la rentrée et un débrayage massif. Ont obtenu de la région l’affectation de deux contractuels agents au détriment d’autres établissements (provenant des lycées Jean Rostand de Villepinte, et lycée Voillaume d’Aulnay-sous-bois). C’est insuffisant et le service général ne fonctionne pas. Débrayage et lutte anti-hiérarchie en cours, souffrance au travail extrême, cela aggrave la situation de manque de moyens structurelle.  
[bookmark: _GoBack]Grève contre la hiérarchie vendredi 6 octobre !
 
Lycée de la Plaine (Saint-Denis)
Lycée dit pilote, inauguré à la rentrée, avec un dispositif « nouvelle chance ». Des problèmes très importants de manque de personnels un poste d’AED et demi seulement (réclamation de 3 de plus), l’infirmière n’arrivera qu’en décembre (alors qu’il y a un internat dans l’établissement), manque d’agents d’entretien. D’importants problèmes matériels : pas de wifi, pas de mobiliser, pas de livres au CDI, pas d’infrastructures en EPS. Marches sans rampe devant l’infirmerie. Demande classement zep, poursuivent la lutte.
 
Lycée Paul Eluard (Saint-Denis).
 
Diminution des personnels de vie scolaire : 48h de surveillance en moins (justifié par l’administration par la baisse des effectifs liée à l’ouverture du lycée de La Plaine). 1 CUI en moins. Des problèmes de sureffectifs notamment dans le cas des options. A la vie scolaire depuis la rentrée, lorsque arrêts maladie, il est arrivé qu’il y ait 4 surveillants pour 2000 élèves dans le lycée. Lycée vitrine cependant, solidaire avec les autres établissements.
 
Lycée Suger (Saint-Denis)
Situation de chaos. Sentiment d’abandon. 8 alarmes incendies par jour, ce qui sabote les cours. Elève agressée au couteau non prise en charge par l’administration. Logique de répression syndicale. Publics favorisés vont au lycée de La Plaine. Lycée à Pleyel qui risque de ghettoisé Suger. Relégation. Plusieurs jours de grève depuis la rentrée, collègues épuisés. Sur les problèmes de violence, ils demandaient des moyens humains supplémentaires, ont obtenu 55 000 euros de caméra de surveillance.
 
Lycée Feyder (Epinay)
Problèmes de sureffectifs, classe à 36. Un contrat aidé à expiration bientôt. Débrayage d’une heure pour porter des revendications à l’administration. Peu en manifestation.
 
Lycée Germaine Tillon (Le Bourget)
4e année d’ouverte, pas classés. 5 classes à 30 en seconde, 7 classes à 35. Manque de personnels à la vie scolaire, réclament l’affectation d’une infirmière à temps plein et d’une assistante sociale à temps plein. 4 jours de grève massive, avec les collègues AED et CPE. Ont obtenu un demi poste de CPE. Bien qu’insuffisant fin du mouvement aujourd’hui pour l’instant. Débat au sein de l’établissement : le problème de l’accueil des élèves : on a pas de place dans les lycées, et en même temps il faut bien accueillir les élèves.
 
Lycée Berthelot (Pantin)
Problème de surpopulation de l’établissement : accueil de 860 élèves pour une capacité maximale de 700. La région ne construira pas de lycée dans le secteur,  des préfabriqués. Reçus par la rectorat aujourd’hui : ne donneront rien. 
 
Lycée Jean Rostand (Villepinte)
Problèmes à la vie scolaire, forte montée d’effectif mais pas d’embauche de personnels réclamés depuis plusieurs années. Perte de 2 CUI AED depuis le début de l’année. 3 jours de grève. Ont obtenu l’affectation d’un demi-poste de CPE supplémentaire, mais rien concernant les AED. Une AED à 40 h non remplacée, des AED qui s’épuisent, arrêts maladie… Problèmes de manque d’agents d’entretien. Suite aux grèves de rentrée : n’ont pas créé de postes, mais ont ouvert au mouvement 3 postes d’entretien général et un poste d’OP. 

S’ajoute à la liste suite à mobilisation des élèves et des profs les jeudi 5 et vendredi 6 Octobre :
Lycée Louise Michel (Bobigny)
La montée des effectifs n’est pas suivie de moyens suffisants. Le lycée est dégradé et les conditions d’enseignement ne permettent pas à tous les élèves de suivre sereinement leur scolarité.
